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I. USTAVNA OSNOVA 
 
 
 
Ustavna osnova za donošenje Zakona o osnivanju Agencije za plaćanja u poljoprivredi, 
ribarstvu i ruralnom razvoju sadržana je u članku 2. stavku  4. Ustava Republike Hrvatske 
(„Narodne novine“, broj 41/01-pročišćeni tekst i 55/01-ispravak). 
 
 

II. OCJENA STANJA I OSNOVNA PITANJA KOJA SE TREBAJU UREDITI 
            ZAKONOM TE POSLJEDICE KOJE ĆE DONOŠENJEM ZAKONA 
            PROISTEĆI 

 
U cilju pridruživanja Republike Hrvatske u punopravno članstvo u području poljoprivredne 
politike provodi se projekt „Pravno i institucionalno usklađivanje u području poljoprivrede s 
pravnom stečevinom EU“ koji se realizira u sklopu zajma Svjetske banke. Opći cilj Projekta 
je pomoć Vladi Republike Hrvatske u procesu pridruživanja RH EU u području poljoprivrede 
i ruralnog razvitka, a koja se odnosi na usklađivanje poljoprivrednog zakonodavstva s 
pravnom stečevinom EU te izgradnju učinkovite administrativne infrastrukture. Prioritetne 
zadaće Projekta vezane su uz jačanje horizontalne administracije te sektorskih administracija i 
procedura, što se posebice odnosi na Ravnateljstvo za tržišnu i strukturnu potporu u 
poljoprivredi (RTSPP, buduća Agencija), kao ustrojstvenu jedinicu Ministarstva 
poljoprivrede, ribarstva i ruralnog razvoja i uspostavu alata i procedura nužnih za provedbu 
mjera tržišno-cjenovne politike i politike ruralnog razvitka. 
 
Sukladno Akcijskom planu izrađenom pomoću TAIEX ekspertnih misija realizirane su brojne 
aktivnosti vezane uz uspostavu Integriranog administrativnog i kontrolnog sustava (IAKS) 
koji predstavlja administrativni standard i obvezu u provedbi izravnih plaćanja u sklopu 
Zajedničke poljoprivredne politike EU, odnosno provedbi plaćanja vezanih uz poljoprivrednu 
površinu i plaćanja po grlu stoke.  
 
S ciljem jačanja administrativnih kapaciteta Vlada Republike Hrvatske je u ožujku 2008. 
godine donijela novu Uredbu o unutarnjem ustrojstvu Ministarstva poljoprivrede, ribarstva i 
ruralnog razvoja (NN 35/2008) temeljem koje je izvršena reorganizacija Ministarstva. Po 
spomenutoj reorganizaciji u Ravnateljstvu za tržišnu i strukturnu potporu u poljoprivredi 
sistematizirano je 210 djelatnika. 
 
Kako bi se ojačala organizacijska struktura za provedbu IAKS-a Uredbom o unutarnjem 
ustrojstvu Ministarstva u Ravnateljstvu za tržišnu i strukturnu potporu u poljoprivredi 
ustrojene su nove organizacijske jedinice i ojačane postojeće. Novi Odjel za registre ustrojen 
je za  razvoj i integraciju baza podataka potrebnih za unakrsne kontrole (cross check). U cilju 
jačanja administrativne kontrole ojačan je Sektor za direktnu potporu. Za koordinaciju 
kontrole na terenu ustrojen je novi Odjel za kontrolu mjera zajedničke poljoprivredne politike, 
a u sklopu Ministarstva ojačana je i Uprava za poljoprivrednu inspekciju koja obavlja 
kontrolu mjera nacionalne potpore tj. kontrolu na terenu. 
 



Tijekom 2008. godine nabavljen je novi računalni centar koji zadovoljava  tehničke zahtjeve 
za podršku poslovnim procesima IAKS-a i ostalim procesima Ravnateljstva. Kako bi se 
izgradila primjerena softverska podrška procesima vođenja Registra poljoprivrednika, 
podnošenja zahtjeva, administrativne kontrole, kontrole na terenu i odobravanja pristupilo se 
redizajnu postojećeg softvera, uspostavljenog 2003. godine, s ciljem izgradnje novog  
modularnog sustava koji će se u što kraćem roku moći prilagođavati promjenama poslovnih 
procesa IAKS-a i drugih poslovnih procesa Ravnateljstva. 
 
U sklopu redizajna programske podrške razdijeljena je baza Upisnika poljoprivrednih 
gospodarstava i Baza podataka zahtjeva za poticaj. Omogućen je unos podataka kontrole na 
terenu, te direktan transfer podataka sa Sektorom za financije. Novi modularni softverski 
paket trebao bi omogućiti brzu prilagodbu provedbi novih shema potpore. U tijeku je 
povezivanje s različitim bazama podataka (Registrom životinja i drugim registrima). Kao 
jedinstveni sustav za identifikaciju poljoprivrednika koji podnosi zahtjev za poticaj te element 
za povezivanje baza koristi se MIBPG - Matični identifikacijski broj poljoprivrednog 
gospodarstva. 
 
Niz aktivnosti bio je usmjeren na uspostavu LPIS sustava. Uspostavljena je organizacijska 
struktura za provedbu i implementaciju LPIS-a, razvijena je metodologija koja je testirana u 
Pilot projektima na 6 lokacija različite poljoprivredne strukture i krajobraza. Temeljem 
rezultata dorađena je metodologija, te se priprema za početak pune implementacije do kraja 
2008. godine. Nadalje, nabavljena je informatička oprema za centralni ured i lokalne urede, te 
je implementiran softver za podršku LPIS-a. Sredinom 2008. započete su pripreme za 
implementaciju informativne kampanje namijenjene poljoprivrednicima. Ugovorena je i 
izrada inicijalnog LPIS sloja (initial LPIS layer). Objavljeni su i natječaji za nabavu 
nedostajućih prostornih podloga, dok se ugovaranje očekuje do kraja 2008.  
Ujedno je započet i redizajn Upisnika poljoprivrednih gospodarstava sa ciljem usklađivanja 
različitih baza podataka za potrebe IAKS-a.  
Pripremljeni su zadaci i organizacijska struktura za imenovanje stručne radne skupine koja bi 
trebala izraditi novi detaljan akcijski plan za punu uspostavu IAKS-a. Navedena struktura bit 
će nadogradnja postojeće strukture za uspostavu LPIS-a. Uspostavom radne skupine ostvarit 
će se preduvjeti za jačanje administrativne spremnosti za punu implementaciju IAKS-a, te za 
provedbu IPA projekta: „Support to establishment of fully operational Paying Agency in line 
with the EU standards“. Do početka IPA projekta kroz projekt Svjetske banke koristit će se 
tehnička pomoć za razvoj i testiranje generalnih IAKS procedura. 
 
Nadalje, za provedbu zajedničke organizacije tržišta (CMO) u Ravnateljstvu za tržišnu i 
strukturnu potporu u poljoprivredi ustrojena je struktura za njegovu provedbu, te se u sklopu 
PHARE 2005 projekta radi na izradi nacrta procedura za pojedine procese. 
 
Struktura koja je u Republici Hrvatskoj uspostavljena za provedbu poslova iz nadležnosti 
poljoprivrede sastoji se od tijela državne uprave i dužnosnika, imenovanih od Vlade RH, s 
određenim obvezama i odgovornostima. Ponajprije naglašavamo da Ministarstvo kao tijelo 
državne uprave organizira rad na području potpora nacionalnih mjera i mjera predpristupnih 
programa Europske Unije, dok se u nadležnosti i odgovornosti isprepliću funkcije čelnika 
tijela i dužnosnika nadležnog za ovjeravanje koji je odgovoran za sveukupno financijsko 
upravljanje pretpristupnim sredstvima 
 
U sklopu strategije pristupa Republike Hrvatske u Europsku uniju jedan od važnih koraka jest 
korištenje pretpristupnih programa pomoći, i za poljoprivredno-prehrambeni sektor, i za 



razvitak ruralnih područja. U pogledu nadležnosti poljoprivrednog sektora Republika 
Hrvatska dobila je mogućnost koristiti sredstva namijenjena iz programa SAPARD (Posebni 
pretpristupni program za poljoprivredu i ruralni razvitak). 
Temelj za korištenje sredstava iz SAPARD programa jesu Plan za poljoprivredu i ruralni 
razvitak za 2005-2006. godinu, koji je izradila Republika Hrvatska, a prihvatila Europska 
komisija, te Višegodišnji sporazum u financiranju između Europske zajednice i Republike 
Hrvatske (MAFA), koji je obostrano potpisan i potvrđen u Hrvatskom Saboru. 
 
Kako bi se program SAPARD mogao operativno provoditi i na taj način dodjeljivati sredstva 
koja su osigurana u proračunu Europske unije i Republike Hrvatske, bilo je potrebno dobiti 
Odluku o prijenosu ovlasti upravljanja sredstvima od strane Europske komisije. 
U tu svrhu Republika Hrvatska odnosno Ministarstvo poljoprivrede, ribarstva i ruralnog 
razvoja moralo je zadovoljiti zahtjevne kriterije kako prema nacionalnoj akreditacija tako i 
prema akreditaciji Europske komisije. 
 
Gotovo na sličan način u Republici Hrvatskoj počeo se provoditi i drugi pretpristupni program 
pod nazivom IPA-RD (Instrument pretpristupne pomoći ruralnog razvoja), te je za njegovo 
uspješno provođenje također bilo potrebno ponoviti opisane korake kao i za SAPARD 
program. 
 
Kako je Europska komisija od samih početaka suradnje sa tijelima Republike Hrvatske, 
naglašavala i zahtijevala samostalnost određenih funkcija, izražavajući se u nalazima i 
preporukama, godišnjim i polugodišnjim izvješćima, a naročito u zadnje vrijeme sve 
izraženijim komuniciranjem zbog skorog ulaska RH u punopravno članstvo Europske unije 
rezultati su bili da smo u pogledu nadležnosti proizašlih iz poslova pretpistupnih programa 
dobili ne tako davno dvije samostalne institucije – Središnju agenciju za financiranje i 
ugovaranje i Agenciju za reviziju sustava provedbe programa Europske unije. 
 
U uvodnom dijelu naglasili smo da poslove vezane za potpore nacionalnih mjera i mjera 
proizašlih iz pretpristupnih programa u okviru poljoprivrede i ruralnog razvoja operativno 
provodi ustrojstvena jedinica unutar Ministarstva poljoprivrede, ribarstva i ruralnog razvoja 
pod nazivom Ravnateljstvo za tržišnu i strukturnu potporu u poljoprivredi. Međutim imajući u 
vidu sve do sada izneseno Europska komisija je i u ovom dijelu bila izrazito jasna i definirana, 
te je također istaknula u svojim izvještajima neophodnost uspostave samostalne Agencije za 
plaćanje. 
 
Kako se program SAPARD i IPARD u Republici Hrvatskoj provodi na osnovi centraliziranog 
sustava, a to znači da je sadašnje Ravnateljstvo uspjelo uvjeriti reviziju Europske komisije da 
dobije prijenos ovlasti za odobravanje zahtjeva, kontrolu zahtjeva i plaćanje zahtjeva prelazak 
u samostalnu ustanovu ne bi trebao predstavljati problem u redovitom obavljanju poslova 
zadanim u Ravnateljstvu za tržišnu i strukturnu potporu u poljoprivredi. 
 

III. OCJENA I IZVORI POTREBNIH SREDSTAVA ZA PROVOĐENJE 
ZAKONA 

 

Sredstva za osnivanje i početak rada Agencije osigurana su u Državnom proračunu za 2009. 
godinu, na razdjelu 060 Ministarstva poljoprivrede, ribarstva i ruralnog razvoja unutar glave 
06005. razdjelu Ministarstva U skladu s člankom 5. ovoga zakonskog prijedloga, sredstva za 



poslovanje i rad Agencija pribavlja iz državnog proračuna. Osim navedenog, Agencija može 
stjecati sredstva i iz drugih izvora u skladu sa zakonom. 

 
IV. OBRAZLOŽENJE PRIJEDLOGA ZA DONOŠENJE ZAKONA PO 

HITNOM POSTUPKU 
 
 
 
 
Republici Hrvatskoj preostaje završno razdoblje predpristupnih i zatim tranzicijskih godina do 
pune primjene europske zajedničke agrarne, ruralne i regionalne politike, koje nameće 
potrebu za što ranijim osnivanjem predložene Agencije, koja treba provoditi mjere tržišne i 
strukturne potpore u poljoprivredi, ribarstvu i ruralnom razvoju.  
Prilagodba poljoprivrednih politika država kandidatkinja vrlo je složen proces, a jedna od 
obveza Republike Hrvatske, prije korištenja sredstava iz predpristupnih i strukturnih fondova, 
odnosno prije samog ulaska u EU, jest uspostava i akreditacija Agencije za plaćanja, kao 
nacionalnog tijela zaduženog za implementaciju i provedbu mjera Zajedničke poljoprivredne 
politike i Zajedničke ribarske politike. 
Slijedom navedenog, u skladu s člankom 159. stavkom 1. Poslovnika Hrvatskog sabora 
(„Narodne novine“, broj 06/02 - pročišćeni tekst), predlaže se donošenje Zakona po hitnom 
postupku.  
 
 

V. TEKST KONAČNOG PRIJEDLOGA ZAKONA O OSNIVANJU 
AGENCIJE ZA PLAĆANJA U POLJOPRIVREDI, RIBARSTVU I 
RURALNOM RAZVOJU, S OBRAZLOŽENJEM 

 
Prilaže se tekst Konačnog prijedloga zakona o osnivanju Agencije za plaćanja u poljoprivredi, 
ribarstvu i ruralnom razvoju, s obrazloženjem. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

KONAČNI PRIJEDLOG ZAKONA O OSNIVANJU AGENCIJE ZA PLAĆANJA U 
POLJOPRIVREDI, RIBARSTVU I RURALNOM RAZVOJU 

 

Članak 1. 

Ovim Zakonom osniva se Agencija za plaćanja u poljoprivredi, ribarstvu i ruralnom razvoju 
(u daljnjem tekstu: Agencija), kao javna ustanova radi operativne provedbe mjera tržišne i 
strukturne potpore u poljoprivredi, ribarstvu i ruralnom razvoju, te se uređuje djelatnost, 
ustrojstvo, prava, obveze i izvori sredstava Agencije. 

 
Članak 2. 

 
(1)   Osnivač Agencije je Republika Hrvatska, a osnivačka prava i dužnosti u ime osnivača  
obavlja ministarstvo nadležno za poljoprivredu.  
(2) Agencija ima svojstvo pravne osobe i upisuje se u sudski registar. 
(3) Sjedište Agencije je u Zagrebu. 
(4) Agencija posluje putem središnjeg ureda i podružnica u jedinicama regionalne (područne) 
samouprave koje se osnivaju Statutom. 
 

Članak 3. 
 

(1) Djelatnost Agencije je operativna provedba mjera tržišne i strukturne potpore u 
poljoprivredi, ribarstvu i ruralnom razvoju, provođenje programa međunarodne potpore, 
plaćanje i nadzor provedbe programa i mjera, provođenje kontrole na terenu. 
 
(2)   U obavljanju djelatnosti iz stavka 1. ovoga članka Agencija: 
- obavlja poslove plaćanja novčanih poticaja i naknada u poljoprivredi, ribarstvu i ruralnom 
razvoju; 
- prati i provodi zakonske i ostale akte iz područja tržišno-cjenovne i strukturne potpore u  
  poljoprivredi i ribarstvu; 
- obavlja poslove intervencija na domaćem tržištu, poticanja prodaje i potrošnje,  



   uravnoteženja ponude i trgovinske mjere, 
- provodi intervencijsku kupovinu i prodaju, povlačenje poljoprivrednih proizvoda s domaćeg 
tržišta 
- provodi mjere promicanja trženja i poboljšanja kakvoće poljoprivrednih proizvoda, potpore 
pripremi poljoprivrednih proizvoda za  tržište i potpore potrošnji; 
- provodi i plaća potpore vezane uz mjere ruralnog razvoja;  
- provodi mjere kroz cjelokupni SAPARD/ IPARD program te ostale pretpristupne fondove; 
- organizira financijske, računovodstvene i izvještajne funkcije kako za plaćanja za nacionalne  
   mjere tržišno-cjenovne politike tako i za plaćanja pomoći iz programa SAPARD/IPARD  
   programa i ostalih pretpristupnih fondova; 
- uspostavlja i provodi integrirani administrativni i kontrolni sustav (IAKS); 
- organizira izobrazbu vezano za svoju djelatnost; 
- izrađuje  izvještaje prema nacionalnom dužnosniku za ovjeravanje, Nacionalnom fondu  
Ministarstva financija i Upravi za ruralni razvoj - upravna direkciji SAPARD/IPARD 
programa Ministarstva poljoprivrede, ribarstva i ruralnog razvoja;  
- obavlja i druge poslove u skladu s ovim Zakonom, Statutom i drugim posebnim propisima iz 
područja djelatnosti Agencije.  
(3) U obavljanju djelatnosti iz stavka 2. ovoga članka, određene tehničke poslove mogu 
obavljati ustanove za pružanje usluga u poljoprivredi na temelju ugovora s Agencijom. 
 

Članak 4. 
 
(1) Unutarnji ustroj, ovlasti i detaljan način odlučivanja tijela Agencije, osnivanje i djelatnost 
podružnica Agencije, te druga pitanja od značenja za obavljanje djelatnosti i poslovanje 
Agencije uređuju se Statutom Agencije. 
(2) Statut Agencije donosi Upravno vijeće Agencije, uz suglasnost ministarstva nadležnog za  
poljoprivredu.  
 

Članak 5. 
 
(1) Agencija stječe sredstva za obavljanje svoje djelatnosti iz državnog proračuna Republike 
Hrvatske i na drugi način sukladno propisima i općim aktima Agencije. 
(2) Za osnivanje i početak rada Agencije osigurana su sredstva u državnom proračunu na 
razdjelu 060 Ministarstva poljoprivrede, ribarstva i ruralnog razvoja unutar glave 06005.  

 
 

Članak 6. 
 

 
Tijela Agencije su Upravno vijeće i ravnatelj. 
 

Članak 7. 
 
(1) Agencijom upravlja Upravno vijeće, kojeg čini predsjednik i četiri člana. 
(2) Predsjednika Upravnog vijeća imenuje Vlada Republike Hrvatske, a po položaju je 
ministar nadležan za poljoprivredu. 
(3) Članove Upravnog vijeća čine dva predstavnika ministarstva nadležnog za poljoprivredu, 
jedan predstavnik ministarstva nadležnog za financije i jedan predstavnik ministarstva 
nadležnog za regionalni razvoj. 



(4) Članove Upravnog vijeća imenuje Vlada Republike Hrvatske na prijedlog ministra 
nadležnog za poljoprivredu. 
(5) Predsjednik i članovi Upravnog vijeća imenuju se na razdoblje od četiri godine.  
 
 
            Članak 8. 
 
 (1) Upravno vijeće donosi Statut i opće akte Agencije, donosi godišnji Program rada 
Agencije, nadzire izvršenje Programa, odlučuje o financijskom planu, donosi završni račun 
Agencije te obavlja i druge poslove u skladu sa Statutom Agencije. 
 (2) Postupak donošenja odluka i ostala pitanja u svezi s radom Upravnog vijeća uređuju se 
Statutom Agencije. 

 
 

Članak 9. 
 
(1) Agenciju zastupa i predstavlja ravnatelj. 
(2) Ravnatelj organizira i vodi rad i poslovanje Agencije, poduzima sve pravne radnje u ime i 
za račun Agencije, zastupa Agenciju u svim postupcima pred sudovima, upravnim i drugim 
državnim tijelima te pravnim osobama s javnim ovlastima, a u granicama svojih ovlasti može 
dati punomoć drugoj osobi za zastupanje Agencije u pravnom prometu. 
(3) Agencija ima i zamjenika ravnatelja. 
(4) Ravnatelja i zamjenika ravnatelja Agencije, na temelju javnog natječaja, imenuje ministar 
nadležan za poljoprivredu, na prijedlog Upravnog vijeća, na razdoblje od četiri godine. 
 (5) Ravnatelj i zamjenik ravnatelja mogu biti razriješeni i prije isteka mandata, na prijedlog 
ministra nadležnog za poljoprivredu. 
(6) Zamjenik ravnatelja Agencije zamjenjuje ravnatelja u slučaju njegove odsutnosti ili 
spriječenosti i obavlja druge poslove određene Statutom i drugim općim aktima Agencije. 
(7) Način i postupak, kao i uvjeti za izbor ravnatelja i zamjenika ravnatelja uređuju se 
Statutom Agencije. 

 
 

Članak 10. 
 
Agencija može imati i druga nadzorna, stručna i savjetodavna tijela čiji se sastav, način 
osnivanja, djelokrug i nadležnost utvrđuju Statutom Agencije. 
 

 
Članak 11. 

 
Agencija vodi poslovne knjige i sastavlja financijska izvješća prema propisima kojima se 
uređuje način vođenja računovodstva proračunskih korisnika. 
 
 

Članak 12. 
 
Agencija ne može bez suglasnosti osnivača steći, opteretiti ili otuđiti nekretninu i drugu 
imovinu ili sklapati pravne poslove čija je vrijednosti veća od vrijednosti utvrđene Statutom 
Agencije. 
 



Članak 13. 
 
Nadzor nad zakonitošću rada Agencije obavlja ministarstvo nadležno za poljoprivredu.  

 
Članak 14. 

 
(1) Agencija odgovara za svoje obveze cijelom svojom imovinom. 
(2) Republika Hrvatska solidarno i neograničeno odgovara za obveze Agencije. 

 
 

Članak 15. 
 
(1) Ministar nadležan za poljoprivredu imenovat će privremenog ravnatelja Agencije u roku 
od 30 dana od dana stupanja na snagu ovoga Zakona. 
(2) Mandat privremenog ravnatelja Agencije traje do imenovanja ravnatelja Agencije. 
(3) Privremeni ravnatelj obavit će sve poslove u vezi s upisom Agencije u sudski registar i 
organizirati početak rada Agencije. 
 

 
 
 
 
 
 

Članak 16. 
 
(1) Vlada Republike Hrvatske imenovat će Upravno vijeće Agencije u roku od 30 dana od 
dana stupanja na snagu ovoga Zakona. 
(2) Upravno vijeće Agencije donijet će Statut i druge opće akte Agencije u roku od 30 
dana od dana imenovanja. 
 

         Članak 17. 
 

(1) Agencija započinje s radom danom upisa u sudski registar, nakon donošenja akata iz 
članka 16. stavka 2. ovoga Zakona. 

(2) Danom upisa Agencije u sudski registar povjeravaju se poslovi  Ravnateljstva za tržišnu i 
strukturnu potporu u poljoprivredi kao ustrojstvene jedinice unutar Ministarstvu 
poljoprivrede, ribarstva i ruralnog razvoja (u daljnjem tekstu: Ravnateljstvo) i poslovi ureda 
državne uprave u jedinicama područne (regionalne) samouprave, odnosno upravnog tijela 
Grada Zagreba, u okviru djelatnosti iz članka 3. stavka 2. ovoga Zakona, Agenciji.  

(3) U postupku iz stavka 2. ovoga članka, Agencija preuzima poslove, pismohranu i ostalu 
dokumentaciju, materijalno-tehnička sredstva te financijska prava i obveze Ravnateljstva, kao 
i ureda državne uprave u jedinicama područne (regionalne) samouprave, odnosno upravnog 
tijela Grada Zagreba.  



(4) Nakon donošenja akata iz članka 16. stavka 2. ovoga Zakona, Agencija preuzima državne 
službenike i namještenike zatečene na obavljanju poslova iz stavka 2. ovoga članka, uz njihov 
pristanak, te ih raspoređuje na odgovarajuće poslove u Agenciji. 
 
(5) Na državne službenike i namještenike koji ne pristanu na raspored iz stavka 4. ovoga 
članka, primjenjuju se propisi o državnim službenicima o stavljanju na raspolaganje. 
 
( 6) Do ispunjenja uvjeta iz ovoga članka, poslove Agencije prema odredbama ovoga Zakona 
obavljat će Ravnateljstvo i uredi državne uprave u jedinicama područne (regionalne) 
samouprave, odnosno upravno tijelo Grada Zagreba.  
 
 
               Članak 18. 
 
(1) Danom stupanja na snagu ovoga Zakona u Zakonu o poljoprivredi („Narodne novine“ broj 
66/01 i 83/02) 

- u članku 38. stavku 1. riječi: “Ravnateljstva za tržišnu i strukturnu potporu u 
poljoprivredi (u daljnjem tekstu: Ravnateljstvo), kao ustrojstvene jedinice 
Ministarstva“ zamjenjuju se riječima: „Agencije za plaćanja u poljoprivredi, ribarstvu 
i ruralnom razvoju ( u daljnjem tekstu: Agencija)“, a u stavku 2. riječ: „Ravnateljstvo“ 
zamjenjuje se riječju „Agencija“; 

- u članku 40. stavku 1. i 3. riječi: „tijela državne uprave nadležna za poljoprivredu“ 
zamjenjuju se riječju „Agencija“, 

- u članku 40a. stavku 1. riječi: „uredima državne uprave u jedinicama područne 
(regionalne) samouprave, odnosno upravnom tijelu Grada Zagreba nadležnim za 
poslove poljoprivrede“ zamjenjuju se riječima: „Agenciji“. 

-  u članku 40a. stavku 2. riječi: „Uredi državne uprave u jedinicama područne 
(regionalne) samouprave, odnosno upravno tijelo Grada Zagreba nadležni za poslove 
poljoprivrede izdaju“ zamjenjuju se riječima: „Agencija izdaje“. 

 
 

Članak 19. 
 

Ovaj Zakon stupa na snagu osmog dana od dana objave u »Narodnim novinama«. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
OBRAZLOŽENJE UZ ČLANKE 
 
Uz čl. 1. – 2.  
Ovim se člancima određuje osnivanje javne ustanove, naziv ustanove, pravna osobnost, kao i 
registar u koji se upisuje, te da sjedište ustanove bude u Zagrebu. Predloženo je da prava i 
dužnosti osnivača obavlja resorno ministarstvo nadležno za poljoprivredu.  
 
Uz čl. 3. 
Odredbom ovog članka propisuju se djelatnosti Agencije, koje poslove i zadatke ce obavljati, 
kao i da je djelatnost propisana Zakonom, Statutom i drugim propisima. 
 
Uz čl. 4. 
Ovim se člankom određuje da će se unutarnji ustroj, ovlasti i način odlučivanja tijela 
Agencije, te osnivanje i djelatnost podružnica Agencije urediti Statutom Agencije. Također se 



određuje da Statut Agencije donosi Upravno vijeće uz suglasnost ministarstva nadležnog za 
poljoprivredu.  
 
Uz čl. 5.   
Ovim se člankom propisuju izvori sredstava za rad Agencije, gdje su sredstva pozicionirana 
unutar državnog proračuna RH na razdjelu ministarstva poljoprivrede, ribarstva i ruralnog 
razvoja. 
 
Uz čl. 6.  
Ovim se člankom propisuju tijela ustanove. 
 
Uz čl. 7.  
Ovim se člankom određuju ovlasti i broj članova Upravnog vijeća Agencije, tijela koja 
imenuju članove Upravnog vijeća Agencije, na čiji prijedlog, te trajanje njihova mandata. 
 
Uz čl. 8.  
Ovim se člankom određuje koje akte donosi Upravno vijeće Agencije, te da ce se Statutom 
utvrditi i druga pitanja o kojima Upravno vijeće odlučuje. 
 
Uz čl. 9.  
Ovim se člankom određuju ovlasti, odgovornosti i poslovi ravnatelja i zamjenika ravnatelja 
Agencije koji su mu stavljeni u nadležnost, određuje se da radom Agencije rukovodi ravnatelj, 
a zamjenik zamjenjuje ravnatelja, tijelo koje imenuje i razrješuje ravnatelja i zamjenika 
ravnatelja Agencije, na čiji prijedlog,  trajanje njihova mandata, te da će se način i postupak, 
kao i uvjeti za izbor ravnatelja i zamjenika ravnatelja urediti Statutom. 
 
Uz čl. 10. – 14. 
Ovim se člancima određuje da Agencija može imati i druga tijela čiji se sastav, način, 
djelokrug i nadležnost utvrđuje Statutom, određuje se da Agencija vodi poslovne knjige i 
sastavlja financijska izvješća prema propisima kojima su uređeni proračunski korisnici, 
određuje se da Agencija ne može bez suglasnosti osnivača steći, opteretiti ili otuđiti 
nekretninu i drugu imovinu, te sklapati poslove veće vrijednosti od vrijednosti utvrđene 
Statutom. Također se određuje da nadzor nad zakonitošću rada obavlja ministarstvo nadležno 
za poljoprivredu  i da Agencija odgovara za svoje obveze cijelom svojom imovinom, a 
Republika Hrvatska solidarno i neograničeno za obveze Agencije. 
 
Uz čl. 15.   
Ovim se člankom određuje imenovanje privremenog ravnatelja, u kojem roku i tko ga 
imenuje, trajanje mandata, te poslove koje će obaviti privremeni ravnatelj. 
 
Uz čl. 16.  
Ovim se člankom određuje tko će imenovati Upravno vijeće Agencije i u kojem roku od dana 
stupanja na snagu ovoga Zakona, te koje će akte donijeti Upravno vijeće i u kojem roku od 
njihova imenovanja. 
 
Uz čl. 17. 
Ovim se člankom određuje dan upisivanja ustanove u sudski registar, te započinjanje 
povjeravanja poslova ustrojstvene jedinice unutar Ministarstva poljoprivrede, ribarstva i 
ruralnog razvoja zajedno sa povjeravanjem poslova ureda državne uprave u jedinicama 



područne (regionalne) samouprave odnosno upravnom tijelu  Grada Zagreba u okviru 
djelatnosti Agencije. 
Također se određuje što ustanova preuzima u navedenome postupku povjeravanja poslova, te 
se određuje i način prelaska dosadašnjih službenika i namještenika u ustanovu. 
 
Uz čl. 18. 
Ovim se člankom mijenjaju odredbe Zakona o poljoprivredi. 
 
Uz čl. 19. 
Ovim se člankom određuje stupanje na snagu ovoga Zakona. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


